

办理结果：采纳或解决

公开属性：主动公开·全文

上海市普陀区投资促进办公室文件

普投资办〔2023〕9号

对区政协十五届二次会议 第152032号提案的答复

张冠希、孙国强委员：

你们提出的《关于进一步增强招商引资合力，大力开展以商招商、产业链招商的建议》提案收悉，经研究，现将办理情况答复如下：

招商引资是地区经济发展的生命线，是加快区域经济和产业高质量发展的着力点和突破点。以商招商、产业链招商具有“聚沙成塔”的强大潜能，普陀区作为民营企业大区、强区，下一步将增强合力，积极开展以商招商、产业链招商，助力普陀经济高质量发展这口“大火锅”越来越旺。

一、拓渠道、定政策，助以商招商

1. 提高认识。持续做好重点企业的走访调研、通过“早餐会”、“下午茶”等活动，加强与企业的联络沟通，提高企业家对招商的理解认识，充分调动企业家群体参与招商引资的积极性，鼓励

企业家当好普陀区的“招商员”和“推介员”，变政府的单一热情为企业共同参与，实现以商招商、以企引企的良性循环。同时，对于非专业招商人员，探索提供专业化、可操作性的指引手则，为实现产业链招商提供强力支撑。

2. 制定政策。配合相关产业部门制定有效的机构招商政策、规范的操作流程、可行的引导奖励制度，包括招商门槛、招商流程、扶持政策、奖励机制、考核机制等方面进行规范化管理，让“以商引商”有规则可依。同时，探索出台以商招商的支持政策，加大扶持力度，在奖励等方面更多地给予优惠。

3. 强化宣传。积极制作并更新宣传册、宣传片等推介材料，在走访调研、大型活动上向企业家群体介绍机构招商政策、优质营商环境，尤其是要利用好政府、行业协会、中介机构等组织，将“以商引商”管理办法对外推介宣传。

二、明方向、搭平台，促链主招商

1. 明确产业链招商方向。聚焦智能软件、研发服务、科技金融、生命健康等重点产业，以主导产业强链、延链、补链为突破口，鼓励本地龙头企业、重点企业推动产业链向上下游双向延伸，招引国内同行业上下游企业和产业关联企业落户，形成主导产业集群化发展。

2. 搭建产业链招商平台。集聚四大重点产业（智能软件、研发服务、科技金融、生命健康）分别设有专班，每个专班由区领导牵头挂帅，相关的产业部门配合招商，有规划地形成产业集群。同时，充分利用行业协会、商会的联络渠道资源，推动产业链招

商。之后，我们将进一步探索建立集产业链图谱、产业链分析、上下游企业画像等为一体的产业链招商服务平台的可行性。同时，配合相关产业部门，打造特色产业园区、专业园区，将关联度较强的企业或项目有计划的放在同一园区来发展，形成产业集群和产业生态。

三、强服务、拓渠道，解融资难题

1. 促进“以投带引”。以智能软件、研发服务、科技金融、生命健康等重点产业为导向，锁定优势细分领域、关键环节，精挑细选优质项目，发挥普陀区资本公司、政府投资基金“以投带引”作用，引导社会资本跟投，推动集中投入、持续投入，盘活国有资本、资产、资金撬动作用，推动重点优质项目落地。

2. 拓宽融资渠道。配合区金融办，依托“普会贷·信易贷”企业融资服务平台，提供一站式线上融资渠道，牵头梳理区内银行、保险、小贷、担保、融资租赁等金融机构特殊融资产品和服务，进一步丰富平台融资选择；扩大普陀区“靠普贷”融资政策的知名度。

3. 加大支持力度。对重点产业及专精特新企业进行评估，合理提高信用贷款占比，加大续贷支持力度。协调金融机构建立中小微企业线上服务“绿色通道”，通过精简申请材料、创新核保方式、优化审贷流程、协助申请市区各级贴息贴费政策等，满足企业流动性资金需求。

4. 加强跟踪服务。深化企业服务机制建设，探索服务形式，不断提升服务能级。对现有的“办不成事”反映窗口、“政企早

餐会”活动、全程帮办服务等服务模式进一步优化，发扬普陀区“人靠谱、事办妥”的服务理念。

上海市普陀区投资促进办公室

2023年4月28日

联系人姓名：马苏

联系电话：52658938

联系地址：普陀区同普路602号3号楼5楼

邮政编码：200062

上海市普陀区投资促进办公室

2023年4月28日印发
